

СРЕДА, 18 ИЮЛЯ 1956 ГОДА

В ГОСТИ К ЧИТИНЦАМ (К ГАСТРОЛЯМ ИРКУТСКОЙ МУЗКОМЕДИИ)

По заведенному обычаю наш театр нынче снова приезжает в Читу на гастроли. За послевоенные годы это пятый наш визит. И могу сказать честно: весть о предстоящей поездке к нашим друзьям — читинцам приятно взволновала коллектив театра. Ведь многочисленные гастрольные спектакли на читинской сцене сроднили нас с местным зрителем, и мы едем как бы «к родным на побывку».

Чем мы будем отчитываться перед читинцами? Прежде всего, разумеется — новыми спектаклями. Их у нас появилось немало. По заказу нашего театра была написана либреттистами Хрустальевым и Рубинштейном и композитором Богучевским музыкальная комедия «Цыганская свадьба». Премьера ее состоялась в январе. Читинцы смогут познакомиться с этим произведением во второй половине гастролей.

Мы надеемся, что зрителю понравится очень веселая оперетта Оффенбаха «С первым апреля». Эту оперетту Иркутяне еще не видели. 24 июля в Чите состоится ее первое представление.

В последнее время большие творческой смелости, больше усилий по обогащению репертуара оригинальными произведениями стали проявлять периферийные театры музыкальной комедии. В частности, интересный спектакль «Марк Береговик» (по сюжету одного из сказов Бажова) создал коллектив Свердловской оперетты. Это своеобразное произведение поставил и наш театр.

Читинцам будут показаны также «Веселая вдова» Легара, «Продавец птиц» Целлера, «Белая акация» Дунаевского и водевиль «В сиреневом саду» Ц. Соллодаря (муз. Богословского). Из игравших уже в Чите спектаклей мы покажем вновь «Голубого гусара», «Трембиту», «Нищего студента», «Хитроумную влюбленную» и «Сильву».

В Читу приезжают в полном составе хор, балет, оркестр и все солисты. Читинцы вновь услышат и увидят в спектаклях заслуженную артистку Коми АССР В. М. Пясковскую, И. А. Рогозинскую, Н. М. Загурского, которому в этом году присвоено почетное звание заслуженного артиста РСФСР, Н. К. Каширского, заслуженного артиста РСФСР Г. С. Мурина, М. Н. Шнейдермана, М. А. Морозову и многих других солистов. Познакомятся читинцы и с нашей молодежью: В. И. Брагиным, Е. С. Васильевым, М. А. Кувшиновой и другими.

Театр пополнился еще одним заслуженным артистом РСФСР. Это звание недавно присвоено нашему главному художнику Г. В. Будрину.

Кстати, о художнике и декорациях. Учитывая критику, которая была в наш адрес в читинской прессе, коллектив позаботился, чтоб спектакли в Чите шли в том же оформлении, что и в Иркутске — без всяких скидок на «гастрольность».

Наш театр будет работать в Чите с 19 июля по 12 августа. За это время, кроме спектаклей в Большом зале окружного Дома офицеров, мы предполагаем провести значительную шефскую работу. В частности, театр выедет в один из колхозов, где познакомит со своим искусством труженников полей.

Завтра спектаклем «Веселая вдова» театр начинает свой творческий отчет перед читинцами, общение с которыми, несомненно, будет способствовать творческому росту коллектива. Добро пожаловать на наши спектакли, друзья!

А. ОРЛОВ,
главный режиссер.